PHÒNG GIÁO DỤC- ĐÀO TẠO HÓC MÔN
TRƯỜNG THCS XUÂN THỚI THƯỢNG
BÀI PHÁT BIỂU LỄ KHAI GIẢNG NĂM HỌC 2015-2016
Kính thưa quý vị đại biểu, thưa các thầy ,cô giáo và các em học sinh thân mến ! 
Năm học mới đã thật sự bắt đầu, dù ngày lễ khai giảng có chậm hơn 3 tuần, nhưng ngày 5/9 luôn là ngày lễ quan trọng và đầy ý nghĩa đối với ngành giáo dục đào tạo cả nước. Hòa trong không khí chung của cả nước, hôm nay trường Trung học cơ sở Xuân Thới Thượng long trọng tổ chức Lễ khai giảng năm học 2015- 2016. Tôi xin thay mặt cho hội đồng sư phạm nhà trường tóm tắt những kết quả đạt được trong năm học 2014-2015 và đề ra mục tiêu, nhiệm vụ cho năm học 2015-2016 như sau:
Nhìn lại năm học vừa qua, dù cũng còn nhiều khó khăn, nhưng nhờ sự quan tâm chỉ đạo kịp thời của Lãnh đạo các cấp các ngành, sự ủng hộ của Ban Đại diện Cha mẹ học sinh, sự nhiệt tình, tâm huyết, tích cực đổi mới phương pháp dạy học, phát huy đạo đức nhà giáo của các thầy cô giáo; đặc biệt là ý thức vươn lên trong học tập, tích cực tham gia các phong trào thi đua, rèn luyện đạo đức tác phong, vượt qua khó khăn của các em học sinh, trường chúng ta đã đạt các chỉ tiêu đề ra, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học. Có thể điểm qua một vài thành tích tiêu biểu :
· Phong trào thi đua Dạy tốt trong giáo viên đã được duy trì, đẩy mạnh qua các đợt thi đua do Công đoàn phát động. Phong trào thi GV giỏi có 9 thầy cô tham gia, trong đó có 3 GV vào vòng 2 và 1 GV đạt giải ba vòng 3 cấp huyện. Trong năm có 13 CSTĐ được công nhận.
· Phong trào thi đua Học tốt có 2 học sinh giỏi bộ môn văn hóa cấp thành phố, 97 HS giỏi bộ môn văn hóa cấp huyện. Đạt 6 huy chương cấp TP về thể thao và hàng trăm huy chương các loại của các môn TDTT cấp huyện.
   Về kết quả học tập và rèn luyện hạnh kiểm của học sinh:

· Đảm bảo tốt công tác duy trì sĩ số, vận động học sinh ra lớp nhằm hạn chế đến mức tối đa các trường hợp học sinh bỏ học. Công tác duy trì sĩ số đạt tỉ lệ : 98,9%
· Tỉ lệ học sinh lên lớp :
- Học lực cả năm học 2014-2015 đạt: 98,2%  đạt yêu cầu, cao hơn năm trước là 0,13% (xếp hạng 4/13 trường THCS).

- Tỉ lệ học sinh đạt loại giỏi của toàn trường là 33,3%; học sinh khá có tỉ lệ 39,3% 

- Hiệu suất đào tạo đạt:  90,5% (tăng hơn năm trước 3,4 %.).

- Tốt nghiệp Trung học cơ sở đạt : 100%  cao hơn bình quân toàn huyện 1,58%. 
- Về hạnh kiểm có 100 %, đạt yêu cầu trở lên
· Đặc biệt trong công tác thi tuyển sinh vào lớp 10, nhà trường có 296/393 em thi đậu vào các trường Trung học phổ thông công lập, tỉ lệ 75,32% (cao hơn bình quân của huyện 8,02%) và xếp hạng 2/12 trường
· Công tác thi Nghề của học sinh khối 8 cũng đạt thành tích cao với tỷ lệ thi đỗ 99,8%
Ngoài ra nhà trường còn đạt được nhiều kết quả cao trong thực hiện các phong trào của huyện như:
· Giải nhì hội thi nghi thức đội và đạt 1 huy chương vàng hội thi Olympic chuyên hiệu. Đạt 2 hạng nhì khối 7 và 8 và 4 em đạt chỉ huy đội giỏi cấp huyện. Em Lê Văn Nam nhận giải thưởng Kim Đồng do TW Đoàn khen tặng.

· Đạt hạng nhì hội thi “ chúng em tôn trọng pháp luật” cấp TP , hạng nhì hội diễn văn nghệ cấp thành phố. 

· Giải KK cấp thành phố hội thi “ Rừng cây xanh và đời sống đô thị”
· Giài nhất Hội thi vẽ tranh chủ đề "trái đất xanh ứng phó với biến đổi khí hậu " 2015 

· Các bộ phận được xếp loại A hoặc xuất sắc, TDTT tiên tiến cấp TP. Chi bộ đạt trong sạch vững mạnh  năm 2014.
Với những thành tích vừa kể trên, nhà trường hân hạnh đón nhận danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” và được đề nghị nhận Bằng khen TP năm học 2014-2015. Được Sở GDĐT ra Quyết định công nhận trường đạt chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 1.
Kính thưa quý vị đại biểu, thưa các thầy ,cô giáo và các em học sinh thân mến ! 

Bước vào năm học mới với chủ đề “Xây dựng trường học tiên tiến, hiện đại; thực sự là một trung tâm văn hóa, giáo dục. Gắn giáo dục tri thức, đạo đức với giáo dục thể chất, giáo dục truyền thống văn hóa; rèn luyện con người về lý tưởng, phẩm chất, nhân cách, lối sống” nhà trường quyết tâm thực hiện các mục tiêu như sau:

1. Tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung của Nghị quyết 29 – Hội nghị T.Ư 8 (khóa XI) về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo và Nghị quyết 33 – Hội nghị T.Ư 9 (khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”. Chú trọng giáo dục lòng yêu nước, lòng tự hào dân tộc; tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, ý thức tôn trọng pháp luật, có hiểu biết sâu sắc và tôn vinh lịch sử, văn hóa dân tộc.

2. Tiếp tục tập trung đổi mới phương pháp giảng dạy và học tập; đổi mới phương thức đánh giá kết quả học tập của học sinh; chú trọng phát huy năng lực sáng tạo và kỹ năng thích ứng với cuộc sống cho học sinh; quan tâm công tác bồi dưỡng học sinh giỏi; bước đầu triển khai hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học, vận dụng lý thuyết vào thực tế.

3. Tiếp tục phát triển, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị  đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên; chú trọng bồi dưỡng kỹ năng sử dụng, ứng dụng công cụ hỗ trợ hiện đại trong giảng dạy.

4. Huy động mọi nguồn lực để đầu tư CSVC, tăng cường đầu tư trang thiết bị, đồ dùng dạy học hiện đại; quan tâm xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, trường tiên tiến hiện đại hội nhập quốc tế theo tiêu chí đã được UBND thành phố phê duyệt.

5. Tiếp tục phối hợp và phát huy sức mạnh tổng hợp của việc gắn kết 3 môi trường gia đình – nhà trường – xã hội trong công tác giáo dục; giữ mối liên hệ và kết hợp chặt chẽ với hệ thống chính trị địa phương, với cha mẹ học sinh; thực hiện tốt các chế độ chính sách xã hội trong giáo dục, đáp ứng yêu cầu và quyền lợi học tập của con em nhân dân.

6. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án “Phổ cập và nâng cao năng lực sử dụng tiếng Anh cho học sinh phổ thông và chuyên nghiệp Thành phố Hồ Chí Minh”.
Phát huy những thành tựu đạt được trong năm học qua, năm học này nhà trường tiếp tục tổ chức hiệu quả các cuộc vận động và các phong trào thi đua, đặc biệt là tích cực hưởng ứng “Cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”  bằng những hình thức mới mẻ, sáng tạo, phong phú nhằm gắn việc học tập với việc rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh, hướng đến xây dựng một tập thể, một đơn vị trường học “Dân chủ-Kỷ cương- Tình thương- Trách nhiệm”.  Tổ chức tốt các hoạt động văn nghệ, trò chơi dân gian, đa dạng hóa các hoạt động ngoại khóa để ra nhiều sân chơi, cơ hội sinh hoạt tập thể, giao lưu học tập trong học sinh.
Năm học mới đã bắt đầu chúng tôi tin rằng bằng tâm huyết của người thầy, bằng những cố gắng rèn luyện, học tập của các em học sinh, trường chúng ta sẽ tiếp tục gặt hái được nhiều thành công và thắng lợi mới. 
Nhân dịp này, thay mặt Hội đồng sư phạm nhà trường, tôi xin chân thành gửi lời tri ân sâu sắc sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của lãnh đạo Ngành Giáo dục huyện Hóc Môn, của Đảng ủy,UBND xã XTT; Sự quan tâm hỗ trợ nhiệt tình của Ban Đại diện CMHS đối với các hoạt động giáo dục của nhà trường. Tôi mong tiếp tục nhận được sự đồng hành, hỗ trợ của các ban ngành đoàn thể trên những chặng đường phát triển của nhà trường trong tương lai.        
Tôi xin long trọng tuyên bố Khai giảng năm học mới, năm học 2015-2016. 
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